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FORMULE

sina =

cosa =

a
c
b
c

naspramna stranica

hipotenuza

nalegla stranica

hipotenuza

Pitagorina teorema:
c? =a® + b?
Povrsina trougla:

ax*b a*xh, bxhy c * h,
P = = = =
2 P 2 2 2

a+pB+y=180°

b sina

sinfp = — tga =
B c Y cosa
a cosa

cosf = ctga =

sina




[RIGONOMETRLJSKT KRUG
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45°

SIRESE

30°

N _%_2

sina
cosa




FORMULE

Jedinice:
1mm=01cm 1000kg = 10.000 N
lkg= 10 N = 981N lecm = 0.01 m
1t = 10 kN 1mm =0.001 m
1kN = 1000 N 1t = 1000 kg

1dm = 10 cm



JSUBINE MATERLJALA

Materijal ima
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0SOBINE

MATERTJALA

m

g

p=-1

cm3

]

Tablica gustina

Supstanca kg/m? g/cm? t/m?
Aluminijum 2700 2.7 2,7
Gvozde 7800 7.8 7.8
Olovo 11300 11,3 11,3
Srebro 10500 10,5 10,5
Voda 1000 1 1
Led 900 0.9 0.9
Ulje 800 0.8 0.8
Alkohol 700 0.7 0.7
Drvo 700 0,7 0,7
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Pod silom se podrazumeva svaki uzrok koji moze da izazove promenu stanja mirovanja
ili stanja kretanja jednog tela.

F=m=+a |[N]

Sila je vektorska veliCina i odredena je:
— pravcem dejstva

— smerom dejstva

— intenzitetom .

10



LA

Aktivne sile — u stanju su da izazovu ili izmene kretanje.

Pasivne sile - ili otporne sile - spreCavaju kretanje.

N

"

\4

otporna sila — sila u uzetu

aktivna sila — sila zemljine teze




LA

Kolinearne sile - dejstvuju u istom pravcu

—F +F

=

+F, ‘ +F, Fp

—F +F, Fp

=0

Sila koja u svemu moze da zameni dejstvo vise
pojedinacnih sila, naziva se REZULTANTA. 4
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VRSTE OPTERECEN]JA PREMA OBLIKU

KONCENTRISANA KONTINUALNA

13
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tADATAK 1

—

Kolika je gustina tela mase 20g, ako je njegova zapremina 50 cm?.

Podaci:

m=20g

V =50 cm3 — m
P=7

,0=? - 20 p _ 04 L
P = 50 cm?3

1



tADAIAK 7

Ko 1ma vecu zapreminu, telo od olova mase 226 grama 1l1 telo od
srebra mase 210 grama? (Gustina olova i1znosi 11300 kg/m3, a
gustina srebra 10500 kg/ms3).

—

m
Podaci: m mey VS‘ :—S
m, = 226 g p = v Vo:p_ Ps
ms =210 g o 0.210
po = 11300~ I/ = m — 0-226 VS 10500
v 0 " 11300
ps = 105002 P V. = 0.00002m3

V, = 0.00002m?> ——




tADATAK 3

Kanap moze da izdrzi teret tezine 100 N. Moze li se tim kanapom
podici drvena daska C1je su dimenzije 7m, 3dm 14 cm?

Podaci: V=axb=xc tezina? .
= F: 7 j— — . S
o V =7%0.3%0.04 mxa -a=g=9815
p=—
b=3dm —— =03m _ 3 14
TV =10.084m e b aV
b = 70012 m =700 % 0.084 = 56 kg
d = 3
F=m=<+a - F =549.36N




PROJEKCLIA oILE NA X 1Y 03

FADATAK 4

Y 5




tADAITAK 5.

IzraCunati intenzitete komponenti sile F,ako je F = 10N, a = 30°,
y F. =7;E, =7

0
E. = F *sina F, = F xcosa
Y E, = 10 * sin30° F, = 10 * cos30°
1 V3
F, =10 x— — -
X 5 F, = 10 % >
A

1



tADAIAK 6

IzraCunati intenzitete komponenti sila F; i F,,ako je F; = 12N,F, = 8N,a = 30°, 8 = 60°.

FXl =7,Fy1 =7 ;sz =?;Fy2 =7

Fix F .

F T '
F,, = F, * sina Fy, = F, * cosa F,, = 8 * cos60 Fyy, = 8 * 5in60
1 V3

o Fpe = 8% = _ 8% —
Fi, =12 sin30°  F1y = 12 x cos30 2x "2 Fpy = 8% 2

> 1 V3

20



tADATAK ]

o Za sistem prikazan na slici, potrebno je odrediti komponente sile u uzetu
BC. Ako je tezina tela u tacki B =30kg a u tacki C =78kg, ugao a = 30°.

1



tADATAK ]

m
fFp=m;+xa >a=9g=981 =

C g2

F. =78 %9.381

F. =76518 N

1]

= F. % cosa F.y = F, * sina
;": - jg Z F.. = 765.18 % cos30  F,, = 765.18 * 5in30
e Fox = 662.665 N F., = 38259 N
1] 1]

Foo =7 Fy =7 0



tADATAK 8

e Odrediti momente za taCku A, ako je F = 23N.

MA= —F 5.4

M,=-23%5.4

M, =-124.2 Nm

",

23



tADATAK 7

e Odrediti veliCine 1 smerove momenata od sila, za taCku A. Ako su poznate sile
F1 — 1ON,F2 — 20N,F3 — 8N,F4_ — 19N

Fyu

\ 4
N
\ 4

24



Podacit:
F{ =10N
F, = 20N
F; =8N

F4_ - 19N

tADATAK 7

MA= _F4*20+F3*12 —F2*8 +F1*18

My= —-19%20+8+x12-20+x8+ 10+ 18

My= —-264Nm
|

Greda cCe se okrenuti na desnu stranu.

25



tADAIAK 10

Masa prazne menzure je 40 grama. Kada su u nju sipa 8cms3 neke
teCnosti masa menzure sa tecnoscu 1znosi 46,4 grama. Kolika je

gustina te tecnost1?

Podaci: p = m . p= 6_4
m,, =40 g V 3
V =8cm3 My, = My — My, p =08 93
Mmee 28049, = 464 — 40 —
p:?

m,, =64g

26



FADATAK 11

e Odrediti momente za taCku A, od svake sile pojedina¢no ako su
F.=230N,Fz = 180N

l



FADATAK 11

0.75m 0.25m _

A

Podaci:
a = 20°

F.= 230N
Fg = 180N

Sile koje prave moment za taCku A:

Fpy = Fg * cos25°

Fey = F¢ * cos30°

MA= FC}/*1+FB}/*O'75

230 * cos30 *1 + 180 * cos25 * 0.75

<
e
I

S
=
I

321.537 Nm
I —

Ji!
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